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ATTI ASSEMBLEARI VIII LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DEL 22 LUGLIO 2008, N. 111 

PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI 

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE STEFANIA BENATTI 

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI 

Consigliere segretario Michele Altomeni 

INDI Consiglieri segretari Michele Altomeni e Graziella Ciriaci (f.f.) 

INDI Consigliere segretario Michele Altomeni 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa dott.ssa Paola Santoncini. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI) 

Alle ore 10,35, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara 

aperta la seduta dell'Assemblea legislativa regionale e, non essendovi obiezioni, dà per letto il 

processo verbale della seduta n. 110 del 15 luglio 2008, il quale si intende approvato ai sensi 

dell’art. 29 del Regolamento interno. Dopo aver dato lettura delle comunicazioni, passa alla 

trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

e INTERROGAZIONE N. 885 del consigliere Brandoni “Richiesta di contributo regionale 

per la realizzazione pista ciclabile a Falconara Marittima”. 

Risponde l’ Assessore Amagliani. 

Replica l’interrogante consigliere Brandoni che si dichiara soddisfatto della risposta. 
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e INTERROGAZIONE N. 1000 del consigliere Viventi “Ospedale di rete di Osimo”. 

Risponde l’ Assessore Mezzolani, i 

Replica l’interrogante consigliere Viventi che si dichiara soddisfatto della risposta. 

e INTERROGAZIONE N. 1088 del consigliere Massi “Acquedotto comunale di Tolentino”. 

Risponde 1’ Assessore Mezzolani. 

Replica l’interrogante consigliere Massi. 

e INTERROGAZIONE N. 1034 del consigliere Binci “Utilizzo dell’acqua della sorgente di 

Gorgovivo e misure per il risparmio idrico”, 

Risponde 1’ Assessore Amagliani. 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE STEFANIA BENATTI). 

Replica l'interrogante consigliere Binci. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI 

Il Presidente, dopo aver dato la parola al consigliere Giannotti, pone in votazione (come 

convenuto alla riunione dei Presidenti dei Gruppi) la richiesta di anticipare la trattazione delle 

proposte di legge nn. 236 e 247. L’ Assemblea legislativa approva. Passa, quindi, alla trattazione 

dei punti iscritti all'ordine del giorno che recano: 

e PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE N. 236 ad iniziativa della Giunta regionale, 

concernente: “Rendiconto generale dell’Amministrazione per l’anno 2007”; 

e PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE N. 247 ad iniziativa della Giunta regionale, 

concernente: “Assestamento del bilancio 2008”. 

Discussione generale (congiunta) 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza 

consigliere Brandoni e al relatore di minoranza consigliere Pistarelli. 

Intervengono i consiglieri: Brini, Procaccini, Santori e 1’ Assessore Marcolini, 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, su richiesta del consigliere Brandoni, sospende la 

seduta alle ore 13.00 (per dar modo alla II° Commisione di valutare gli emendamenti).    
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La seduta riprende alle ore 14,00 e il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli 

della PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE N. 236. 

Assume le funzioni di Consigliere segretario il consigliere Ciriaci, in sostituzione del consigliere 

Castelli, assente. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 3 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 4 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 5 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 7 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 8 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 9 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 
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ARTICOLO 10 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 11 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 12 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 13 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 14 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico, L’ Assemblea legislativa approva. Sospende, momentaneamente, la votazione finale 

della proposta di legge regionale n. 236 e passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli 

emendamenti della PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE N. 247. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 1 

Votazione: L° Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 3 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 4 

Esame dell'emendamento all’art. 4 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.    
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Il Presidente dà la parola al consigliere Bugaro (chiede, ai sensi dell’art. 43 del Regolamento 

interno, la verifica del numero legale). Terminata la verifica, il Presidente prende atto che la 

mancanza del numero legale rende impossibile la prosecuzione dei lavori e di conseguenza li 

sospende alle ore 14,10 e rinvia la seduta, ai sensi del comma 2 dell’art. 43 del Regolamento 

interno, alle ore 15,10. 

La seduta riprende alle ore 15,10 e il Presidente prosegue con l’esame dell’art. 4 della p.d.l. n. 

247. 
Assume le funzioni di Consigliere segretario il consigliere Altomeni. 

Prosecuzione esame dell’art. 4 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva all'unanimità con emendamento. 

ARTICOLO 5 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 7 

Esame degli emendamenti all’art. 7 

Discussione: Brandoni, Bugaro (dopo la votazione dell'emendamento n. 3 chiede, ai sensi dell’art. 

43 del Regolamento interno, la verifica del numero legale). 

Terminata la verifica, il Presidente prende atto della sussistenza del numero legale e prosegue la 

seduta. 

Prosecuzione discussione degli emendamenti all’art. 7: Bugaro, Benatti, Brandoni, Ass. Marcolini, 

Binci, Altomeni, D’Anna (chiede, a nome dei consiglieri Silvetti e Romagnoli, la votazione per 

appello nominale dell'emendamento n. 12, e, ai sensi dell’art. 43 del Regolamento interno, prima 

della votazione dell'emendamento n. 13, la verifica del numero legale). 

Terminata la verifica, il Presidente prende atto della sussistenza del numero legale e prosegue la 

seduta. 

Prosecuzione discussione degli emendamenti all’art. 7: Giannotti, Ciriaci, Capponi (chiede la 

votazione per appello nominale, dell’emendamento n, 24, a nome dei consiglieri Ciriaci e Bugaro 
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e dell'emendamento n. 25 a nome dei consiglieri Capponi e Bugaro), Ortenzi, Pistarelli, Santori e 

Brandoni (chiede ed ottiene una sospensione della seduta). 

La seduta è sospesa alle ore 16,15. 

La seduta riprende alle ore 16,40. 

Prosecuzione discussione degli emendamenti all’art. 7: Pistarelli (chiede fa votazione per appello 

nominale dell'emendamento n. 27 a nome dei consiglieri Capponi e Cesaroni). Assessori Petrini e 

Marcolini. 

Dichiarazione di voto: Bugaro, Ciriaci. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’art. 7 

Discussione: Pistarelli (chiede, ai sensi dell’art. 43 del Regolamento interno, la verifica del 

numero legale). 

Terminata la verifica, il Presidente prende atto che la mancanza del numero legale rende 

impossibile la prosecuzione dei lavori e di conseguenza li sospende alle ore 17,10 e rinvia la 

seduta, ai sensi del comma 2 dell’art. 43 del Regolamento interno, alle ore 18,10. 

La seduta riprende alle ore 18,10 e il Presidente prosegue l’esame dell’art. 7 della p.d.l. n. 247. 

Prosecuzione esame dell’art. 7 

Dichiarazione di voto: Capponi (annuncia, a nome dei gruppi di minoranza, l’abbandono 

dell’aula), Pistarelli e Assessore Marcolini. 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 8 

Esame degli emendamenti all’art, 8 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’art. 8 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 8 bis 

Esame dell'emendamento all’art. 8bis 

Discussione: Binci, Assessore Marcolini.    
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Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 8 bis 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 8 ter (emendamento istitutivo) 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 9 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 9 bis 

Esame degli emendamenti all’art. 9 bis 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 9 bis 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 9 ter 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 10 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 11 

Esame degli emendamenti all’art. 11 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 11 

Dichiarazione di voto: Binci. 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 11 bis 

Esame degli emendamenti all'art. 11 bis 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.    
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Esame dell’articolo 11 bis 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 12 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 12 bis (emendamento istitutivo) 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 13 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 14 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 14 bis 

Votazione: L° Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 14 ter 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 14 quater 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 15 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 15 bis 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 185 ter 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 16 

Esame dell’emendamento all’art. 16 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.    
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Esame dell’articolo 16 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 17 

Esame degli emendamenti all’art. 17 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 17 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 18 

Esame degli emendamenti all’art. 18 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 18 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 18 bis ( emendamenti istitutivi) 

Votazione: L’ Assemblea legislativa non approva. 

ARTICOLO 19 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 20 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 21 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 22 

Esame degli emendamenti al’art. 22 

Votazione:vedì verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 22 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamento.    
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ARTICOLO 23 

Esame degli emendamenti all’art. 23 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 23 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 23 bis (emendamento istitutivo) 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 24 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 25 

Esame degli emendamenti all’art. 25 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 25 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 25 bis (emendamenti istitutivi) 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 26 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: L'Assemblea legislativa non approva. 

Il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva. 

Conclusi la discussione generale, l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il 

Presidente prima di indire la votazione finale della proposta di legge regionale n. 247, 

emendata, comunica che sono stati presentati ed acquisiti agli atti tre ordini del giorno relativi 

all'argomento trattato; pone in votazione quello a firma dei consiglieri Binci, Mollaroli, Ricci, 

Altomeni, Procaccini, Rocchi e D’Isidoro. L'Assemblea legislativa approva l’ordine del giorno, 

allegato al presente processo verbale; quindi, pone in votazione quello a firma dei consiglieri Binci, 

Luchetti, Procaccini, Amagliani, Silvetti, Bugaro e Cesaroni. L'Assemblea legislativa approva 

Pordine del giorno, allegato al presente processo verbale; successivamente, pone in votazione 

quello a firma del consigliere Brandoni, dopo aver dato la parola all’ Assessore Marcolini e ai      
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consiglieri Procaccini e Binci. L'Assemblea legislativa approva all’unanimità ordine del 

giorno, allegato al presente processo verbale; infine indice la votazione finale della proposta di 

legge regionale n. 247, emendata, allegata al presente processo verbale, dando prima la parola per 

dichiarazione di voto al consigliere Binci. 

Avvenuta la votazione il Presidente ne proclama l’esito: 

L'Assemblea legislativa approva. 

Successivamente, indice la votazione finale della proposta di legge regionale n. 236, allegata al 

presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L'Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

Il Presidente dichiara chiusi i lavori alle ore 18,45. 

IL PRENMDENTE 

RaffaeleBucciarelli 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

ann Michele Altomeni 
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